
08/08/2024

Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η Παναγία μας είναι το πιο 
λατρεμένο πρόσωπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη συμμετοχή πολλών προσκυνητών τελέσθηκε το 
απόγευμα της Τετάρτης 7 Αυγούστου 2024 η Ακολουθία του 
Αρχιερατικού Εσπερινού της εορτής του Αγίου Μύρωνος 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης του θαυματουργού και του Μικρού 
Παρακλητικού Κανόνος προς την Υπεραγία Θεοτόκο στην 
πάλαι ποτέ διαλάμψασα γυναικεία Ιερά Μονή Παναγίας 
Παναγίας Παπλινού της Ενορίας Βαϊνιάς Ιεράπετρας. Στην 
ακολουθία χοροστάτησε, ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε τον 
θείο λόγο ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
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Κύριλλος.

 

Ο Σεβ. μίλησε για τη μυστική σχέση των πιστών χριστιανών με τη Μητέρα του 
Κυρίου μας, την Παναγία, και μεγάλη μάνα όλου του κόσμου. Όπως σημείωσε, «μας 
αξίωσε και φέτος η χάρη της Παναγίας της Παπλινιώτισσας, εμείς οι απόγονοι και 
κληρονόμοι αυτού του ευλογημένου τόπου, συνεχίζοντας αυτή την ευλογημένη 
παράδοση, να έλθουμε ταπεινοί προσκυνητές εδώ στο κάποτε γυναικείο μοναστήρι 
της, που είναι χώρος καθαγιασμένος από το αίμα του μαρτυρίου των καλογραιών 
που κατέσφαξαν οι Τούρκοι κατακτητές».

Ο Σεβ. κ. Κύριλλος τόνισε ακόμα ότι η Παναγία μας είναι το πιο λατρεμένο 
πρόσωπο, στο οποίο οι χριστιανοί τρέφουν ιδιαίτερη αγάπη, ευλάβεια και τιμή, που 
κορυφώνεται την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου κατά την οποία 
προετοιμαζόμαστε να εορτάσουμε τη μεγάλη εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. 
Σε αυτήν προστρέχουμε σε κάθε δυσκολία, ενώπιον της εικόνας της εναποθέτουμε 
τους ανεκλάλητους στεναγμούς της καρδιάς μας και ό,τι μας βασανίζει, και αυτή 
είναι η ελπίδα, το θάρρος, το στήριγμά και η απαντοχή μας. Και κατέληξε: «Ας την 
παρακαλέσουμε από τα βάθη της ψυχής μας να είναι η σκέπη, η παρηγοριά,η 
ελπίδα, το εύδιο λιμάνι, η καταφυγή μας και η κραταιά προστασία μας στις 
τρικυμίες και τις ζάλες του βίου μας, σε κάθε ανάγκη, θλίψη, αρρώστια, δοκιμασία 
και πειρασμό.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος o Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ 
Αρχιερατ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Σακελλάριος π. Γεώργιος Γιανναδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Βαϊνιάς, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 
έψαλλαν ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Διευθυντής 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης και ο 
Ιεροψάλτης της Ενορίας Βαϊνιάς κ. Γεώργιος Γαϊτάνης.

Εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, η Πρόεδρος κ Χρυσούλα 
Νεοφώτιστου και τα μέλη του Δ.Σ. του Πολιτιστικού-Λαογραφικού Συλλόγου 
Βαϊνιάς και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής.

 










